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Dr. Bencsik István ny. altábornagy 
1930 – 2023 

 

Veszteség érte a logisztikus katonák közösségét, 2023 szeptembe-
rében elhunyt Dr. Bencsik István ny. altábornagy, folyóiratunk Szer-
kesztő Bizottságának tagja. 

Pista bácsi sajátos alakja volt közösségünknek. Szívesen mesélt a 
70-es - 80-as évek történéseiről, a munkájáról, küzdelmeiről, azonban 
önmagáról annál kevesebbet. Ebből a szempontból zárkózott volt. Per-
sze egy másik korosztály, a szüleink korosztályának tagja volt. 

Életútját csak nagyon felszínesen, leginkább munkásságának révén 
tudjuk felidézni. 

Pista bácsi 1930-ban született Mezőkövesden. Gyermekkoráról, ta-
nulmányairól keveset tudunk. Katonai pályafutásának legkorábbi em-
léke Dr. Gáspár Tibor ny. vezérőrnagy úr, a katonai logisztikai rendszer 
kutatójának cikkéből ismert, miszerint 1947-ben Bencsik István mk. fő-
hadnagy a Danubia Szerszámgépgyár KÜM (Katonai Üzemi Megbí-
zott) csoportjának vezetője. Következő ismert állomáshelye Kaposvár, 
a 147. Mozgó Rakéta Technikai Bázis főmérnöke, már századosként. 
Feltehetően az itt szerzett tapasztalataira támaszkodva írja meg kan-
didátusi értekezését: „A hadműveleti-harcászati rakétarendszer harc-
készültségének növelésére irányuló technikai korszerűsítés lehetősé-
gei”, amelyet 1968-ban véd meg. 
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1972-ben kinevezik a Magyar Néphadsereg Fegyverzeti Szolgálat-
főnök I. helyettesévé, ekkor már alezredesi rendfokozatot visel. E be-
osztásában a technikai korszerűsítésen túl a rendszerszervezés, a ké-
sőbb logisztikainak nevezett rendszer korszerűsítése is az érdeklődési 
körébe kerül. Innen indul az a jó két évtizeden keresztül folyó tevékeny-
sége, ami okán Bencsik István nevét oly sokan ismerték és még ma is 
ismerik.  

Ezekben az időszakokban sokat publikál. A téma sajátos mivolta ré-
vén írásai Honvédelem folyóirat „T” kiadványaiban jelentek meg, ame-
lyek a nagyközönség számára nehezen elérhetők. Szerencsére Pista 
bácsi jóval később a folyóiratunkban publikálta ennek az időszaknak a 
munkáit, eredményeit (Bencsik István: Az anyagi-technikai rendszer 
(ATBR) szervezeti korszerűsítése (történelmi visszatekintés) Katonai 
Logisztika 2014/2. szám. – 104. oldal.) 

Munkásságának további részletei olvashatók Dr. Gáspár Tibor ny. 
vezérőnagy úrnak ezen időszakra kiterjedő kutatómunkája által, 
amelyből cikk született, és ugyancsak a Katonai Logisztikában jelent 
meg („dr. Gáspár Tibor: Integrációs kísérletek 1953 – 1989 között”, 
Katonai Logisztika 2018. évi 1 – 2. szám). 

Rövid idézet a cikkből: 

„Az Anyagi-Technikai Főcsoportfőnökség (a teljeskörű integráció) 
koncepcióját, szervezeti felépítését és munkafolyamatait, kapcso-
lati rendszerét a dr. Bencsik István mk. ezredes, MNVK Anyagi-
technikai Csoportfőnökség I. helyettese által vezetett Anyagi-Tech-
nikai Biztosítás Rendszerszervező (ATB) munkacsoport már 1983 
tavaszára kidolgozta.” 

A munkacsoport javaslatait akkor nem vezették be teljeskörűen, ah-
hoz még évekre volt szükség. Viszont a mai logisztikai rendszernek ez 
a tanulmány képezi az alapját. 

Bencsik István beosztásbeli kötelmei, a munkacsoporton belüli fel-
adatai mellett tudományos tevékenységet is folytatott. A Zrínyi Akadé-
mián és a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen doktori témavezető, bí-
ráló volt már aktív korában is és később nyugállományúként is. Több 
tudományos folyóirat Szerkesztő Bizottságának tagjaként is tevékeny-
kedik. A 2010-es évek elején (már 80 éves kora felett) a HM Fegyver-
zeti Hadbiztosi Hivatal Főigazgatói Irodáján – felkérésre – tanácsadói 
munkát vállalt. A végső nyugállományba vonulása után évekig (2013-
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tól 2018 végéig) a Katonai Logisztika folyóirat címlapját szerkeszti 
nagy hozzáértéssel. 

A kor előrehaladtával egészsége megromlott, feleségének állapota 
is rosszra fordult, otthonba vonultak. De még jó ideig megőrizte aktivi-
tását, részt vett a Szerkesztő Bizottság munkájában, bár személyesen 
nem tudott eljönni az ülésekre, de interneten keresztül véleményt nyil-
vánított. A végső romlás kedves feleségének elvesztésével kezdődött, 
ez időszakban az egészségi állapota is rosszabbra fordult, amit csak 
tetézett a lelki teher. Bezárkózott, már alig volt kapcsolata a külvilággal. 
Végső búcsút sem tudtunk venni Tőle, mivel a család kívánságára (fel-
tehetően Pista bácsi végakarata szerint) szűk családi körben búcsúz-
tatták az Óbudai temető szóróparcellájában. 

Egy küzdelmes, de nagyon tartalmas élet zárult le! 

Emlékét megőrizzük! 




